



ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ

**ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА
И АРКТИКИ**

07/2023



СОБЫТИЯ ВОСТОЧНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

31 июля 2023 года, «Российская газета»

Ю.Трутнев утвердил архитектуру деловой программы Восточного экономического форума

Деловая программа VIII Восточного экономического форума году включает шесть ключевых блоков: «Международное сотрудничество в изменившемся мире», «Логистика перемен», «Дальний Восток за десять лет. Что получилось и что нужно сделать», «Технологическое развитие как гарантия суверенитета», «Дальний Восток будущего», «Образование и воспитание как основа независимости». По итогам ключевых сессий модераторы доложат главе государства о том, что было сделано на Дальнем Востоке России за прошедшие годы, а также обозначат возможные ориентиры по дальнейшему развитию региона. Для гостей и участников ВЭФ-2023 по традиции будут подготовлены спортивная и культурная программы. Кроме того, все дни Форума на набережной бухты Аякс на острове Русский будет открыта выставка «Улица Дальнего Востока». VIII Восточный экономический форум состоится 10–13 сентября во Владивостоке.

<https://rg.ru/2023/07/31/trutnev-utverdil-arhitekturu-delovoj-programmy-vostochnogo-ekonomicheskogo-foruma.html>

14 июля 2023 года, ТАСС

На Восточном экономическом форуме представят предложения по развитию локальной энергетики в ДФО и Арктике

Группа экспертов подготовит предложения по импортозамещению и достижению технологического суверенитета для развития локальной энергетики на Дальнем Востоке и в Арктике. Все текущие и потенциальные инвестиционные проекты в этой сфере сталкиваются с проблемой поставки генерирующего оборудования. В сложившейся ситуации достижение технологического суверенитета в дизельной электрогенерации — ключевое условие обеспечения энергетической безопасности территорий Дальнего Востока и Арктики, отметил представитель Корпорации развития Дальнего Востока и Арктики М.Губанов.

tass.ru/ekonomika/18278245

13 июля 2023 года, «Известия»

В Москве состоялось первое заседание Оргкомитета Международного форума «День Сокола»

Заседание прошло под руководством заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.Абрамченко. Участниками утвержден перечень рабочих групп Оргкомитета, рассмотрены вопросы формирования деловой, культурной и спортивной программ форума, а также проведения 9 сентября в День города Петропавловска-Камчатского общегородского фестиваля для жителей, посвященного соколиной тематике. Участники заседания также обсудили организуемый при поддержке АО «Русский аукционный дом» совместно с соколиным центром «Камчатка» и Фондом Росконгресс первый «соколиный» аукцион, который пройдет при участии представителей стран Персидского залива. «День Сокола» пройдет в стартовый день VIII Восточного экономического форума 10 сентября и будет ежегодным.

iz.ru/1543729/2023-07-13/v-moskve-sostoiolos-pervoe-zasedanie-orgkomiteta-mezhdunarodnogo-foruma-den-sokola



СОБЫТИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВА РОССИИ В АРКТИЧЕСКОМ СОВЕТЕ

19 июля 2023 года, «Ведомости»

Российские ученые впервые собрали данные о загрязнении берегов Новой Земли с помощью БПЛА в рамках экспедиции «Арктический плавучий университет – 2023»

Исследования прошли с 23 июня по 15 июля на судне «Профессор Молчанов» в ходе Научно-образовательной экспедиции «Арктический плавучий университет — 2023». Ключевыми направлениями исследований стали биоразнообразие, загрязнение арктических морей и островных территорий морским мусором, микропластиком, органическими и неорганическими загрязнителями, а также гидрометеорологический режим морей Северного Ледовитого океана. Экспедиция отправилась из Архангельска. Маршрут судна «Профессор Молчанов» включал посещение акваторий архипелагов Новая Земля, Земля Франца-Иосифа, в частности, островов Колгуев, Сальм и мыса Желания. География экспедиции охватила все крупнейшие островные труднодоступные территории Баренцева моря, включая территории проживания коренных малочисленных народов.

vedomosti.ru/press_releases/2023/07/19/rossiiskie-uchenie-vpervie-sobrali-dannie-o-zagryaznenii-beregov-novoi-zemli-s-pomoschyu-bpla-v-ramkah-ekspeditsii-arkticheskii-plavuchii-universitet--2023

17 июля 2023 года, «Интерфакс»

15 тысяч человек посетили Арктический фестиваль «Териберка»

VIII Арктический фестиваль «Териберка» прошел 15–16 июля в одноименном селе на берегу Баренцева моря в Мурманской области. По сравнению с 2022 годом количество гостей выросло на 4,5 тыс. человек. На гастрономической площадке фестиваля, где в этом году кроме традиционной арктической кухни была презентована и дальневосточная, реализовали 27 тыс. порций блюд. Также в программу фестиваля вошли кинопоказы, экскурсии по природному парку «Териберка», мастер-классы, морские прогулки на каяках, фридайвинг, детская развлекательная зона, ярмарка.

interfax-russia.ru/northwest/main/festival-v-teriberke-sobral-na-beregu-barenceva-morya-15-tys-gostey

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ И В АРКТИКЕ

24 июля 2023 года, РИА «Новости»

М.Мишустин ознакомился с проектами развития Приморья

М.Мишустин в ходе поездки на Дальний Восток ознакомился с реализацией пяти крупнейших проектов в Приморском крае с общим объемом инвестиций 825 млрд рублей, среди них: верфь крупнотоннажного судостроения «Звезда», Находкинский завод минеральных удобрений, транспортно-логистический узел ВСК, угольно-морской порт «Суходол». Всего в Приморье реализуется более 2 тыс. проектов с государственной поддержкой.

realty.ria.ru/20230724/primorye-1885898523.html

21 июля 2023 года, РИА «Новости»

В.Путин сообщил о распространении льготной ипотеки на молодые семьи в Арктической зоне

Дальневосточная льготная ипотека под 2% будет распространена на молодые семьи, которые живут в Арктической зоне России, до 2030 года, заявил В.Путин. «Согласен с тем, чтобы распространить ее на молодые семьи, проживающие на территории Арктической зоны, то есть для них льготная ставка по ипотечному кредиту тоже не будет превышать 2%. Срок действия такой меры предлагаю установить до 2030 года», — сказал Президент России на совещании по развитию закрытых административно-территориальных образований и арктических городов. Он также отметил, что с помощью дальневосточной льготной ипотеки 73 тыс. российских семей улучшили жилищные условия.



ria.ru/20230721/ipoteka-1885385977.html

20 июля 2023 года, РИА «Новости»

Мастер-планы пяти городов Дальнего Востока утвердят до ВЭФ

Правительство России утвердит мастер-планы развития Южно-Сахалинска, Улан-Удэ, Читы, Северобайкальска и Тынды до начала ВЭФ-2023. Среди общих задач планов – улучшение качества городской среды, строительство новых жилых комплексов и формирование современных общественных пространств, модернизация коммунальной инфраструктуры, развитие транспортно-логистического потенциала, сбалансированное размещение новых экономических кластеров и создание высокооплачиваемых рабочих мест.

realty.ria.ru/20230720/master-plan-1885319682.html

ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ

26 июля 2023 года, «Прайм»

На Сахалине турпоток вырос на 39%

Количество туристов на Сахалине в январе – мае 2023 года выросло на 39% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, сообщил генеральный директор Корпорации развития Дальнего Востока и Арктики Н.Запрягаев. По его словам, Сахалин выступает одним из лидеров в туротрасли Дальнего Востока. Ключевой точкой притяжения является «Горный воздух», курорт, состоящий из 19 горнолыжных трасс. Вблизи уже работают несколько гостиниц на более чем 300 номеров, рестораны, созданы рабочие места для 500 человек. В настоящее время на склонах ведется строительство еще трех гостиничных комплексов.

1prime.ru/tourism/20230726/841196685.html

19 июля 2023 года, ТАСС

Более 700 проектов в Арктике реализуются с господдержкой

Из них 630 проектов реализуются с использованием льгот Арктической зоны Российской Федерации, сообщил А.Чекунков. Почти треть из них — это проекты в сфере услуг. Около 20% — в строительстве и девелопменте. Еще 20% направлены на создание туристических сервисов и инфраструктуры.

tass.ru/ekonomika/18315657

НОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ: ИСТОРИИ УСПЕХА

12 июля 2023 года, ТАСС

На Чукотке запустили пилотный проект по внедрению малых гидроэлектростанций

Пилотный проект по внедрению малых бесплотинных гидроэлектростанций для промышленных предприятий создадут в Чукотском автономном округе при поддержке Корпорации развития Дальнего Востока и Арктики, размер инвестиций составит 5 млрд рублей. Это первый проект такого рода электростанций, его реализация займет два года. Технология деривационной гидрогенерации является самой экологически чистой и дружелюбной для речной экосистемы.

tass.ru/ekonomika/18256591

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.



Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.

Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 195 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 85 странах мира, с 279 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.

Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp, на арабском языке – t.me/RosCongressArabic. Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.